  Θέμα 1ο (Μονάδες 1.0)

Η εταιρεία S έχει αναπτύξει ένα καινούργιο προϊόν ηλεκτρονικής αποθήκευσης δεδο​μένων με την ονομασία QSB. Η ζήτηση για το προϊόν δίνεται από την συνάρτηση Q = 240 – 4P, όπου Q είναι η ζητούμενη ποσότητα τεμαχίων και P είναι η τιμή, σε ευρώ ανά τεμάχιο. 

Να υπολογίσετε την ελαστικότητα ζήτησης του προϊόντος ως προς την τιμή του, όταν το προϊόν τιμολογείται €40 ανά τεμάχιο. Είναι η ζήτηση του προϊόντος ως προς την τιμή ελαστική ή ανελαστική; 

Η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή δίδεται ως 
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Η ζητούμενη ποσότητα Q στην τιμή Ρ=40 μπορεί να υπολογιστεί από την συνάρτηση ζήτησης ως: Q = 240 – 4P = 240 – 4(40) = 80.

Η πρώτη παράγωγος της γραμμικής συνάρτησης ζήτησης είναι 
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Συνεπώς, η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή για Ρ = 40 είναι: 
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Η ελαστικότητα ζήτησης QSB ως προς την τιμή τους είναι ίση με ​–2. Η τιμή αυτή της ελαστικότητας σημαίνει ότι μία αύξηση της τιμής QSB κατά 1% θα οδηγήσει σε μία μείωση της ζητούμενης ποσότητάς τους κατά 2%. Δηλαδή η ζήτηση είναι ελαστική.

  Θέμα 2ο   

Εποχιακή ανεργία
Ανεργία τριβής
  Θέμα 3ο   
Αν υποθέσουμε ότι η συνάρτηση συνολικού κόστους μιας επιχείρησης είναι

TC(Q)= q2+15

ποια είναι η συνάρτηση του οριακού κόστους και ποια του μέσου κόστους

Ποια είναι η ποσότητα ελαχιστοποίησης του μέσου μεταβλητού κόστους
Λύση
MC(q)=2q
Μέσο κόστος = q+15/q
AVC=q

Ποσότητα που ελαχιστοποιεί το AVC q=0

  Θέμα 4ο  
Το συνολικό κόστος παραγωγης TC ενός προϊόντος είναι δευτεροβάθμια συνάρτηση της ποσότητας παραγωγής Q του προϊόντος αυτού, ενώ η τιμή πώλησης Ρ του προϊόντος είναι γραμμική συνάρτηση της Q. Η ανάλυση δεδομένων από έρευνα της αγοράς και τα κοστολογικά στοιχεία της παραγωγής έχει προσδιορίσει τις παρακάτω τιμές για το κόστος και την τιμή του προϊόντος για ποσότητες Q= 1, 3 και 5:

	Q
	P
	TC

	1
	28
	6

	3
	24
	20

	5
	
	42


) Αν TC(Q)=aQ2+bQ+d, θα έχουμε C( 1)= a+b+d=6, ή 
d=6-a-b 
(Ι). 


Επίσης TC(3)=9a+3b+d= 20, ή λόγω της (1) 
8a+2b=14 
(2). 


Ακόμη TC(5)=25a+5b+d=42, 11 λόγω της'(ι) 
12a+2b=18 (3). 

Αφαιρώντας τη (2) από την (3) κατά μέλη βρίσκουμε a = Ι, οπότε η (2) δίδει b=3 και η (1) δίδει d=2. Άρα TC(Q)=Q2+3Q+2. 

Με όμοιο τρόπο θέτοντας P(Q)=aQ+b και χρησιμοποιώντας τα σημεία (1,28) και (3,24) του πίνακα βρίσκουμε ότι P(Q)=-2Q +30. 

Τέλος έχουμε: TR(Q)=Q.P(Q)=-2Q2+30Q και Π(Q) = R(Q)-TC(Q)=-3Q2+27Q-2. 

α)Προσδιορίστε τις καμπύλες πώλησης P(Q) συνολικών εσόδων ΤR(Q) και του κέρδους Π(Q) συνολικού κόστους για Q=1,10 
	Q
	TC(Q)
	P(Q)
	TR(Q)
	Π(Q)

	0
	
	
	
	-2

	1
	
	
	
	22

	2
	
	
	
	40

	3
	
	
	
	52

	4
	
	
	
	58

	5
	
	
	
	58

	6
	
	
	
	52

	7
	
	
	
	40

	8
	
	
	
	46

	9
	
	
	
	-2

	10
	
	
	
	-32


β) Για ποια τιμή η παραγωγή του προϊόντος είναι ζημιογόνος;
Q=0,9,10
γ) Να προσδιορισθεί η ποσότητα παραγωγής του προϊόντος για την οποία το κέρδος από τη πώληση γίνεται μέγιστο και να βρεθεί το κέρδος αυτό
Q=4,5
δ) Να προσδιορισθεί το οριακό κόστος παραγωγής και το οριακό 

MC=2Q+3  ... 
MR=-4Q+30

 Θέμα 5ο  
    Για κάθε ένα από τα ακόλουθα φαινόμενα να προσδιορίσετε πως μεταβάλλονται: η  ζήτηση για €, η προσφορά € και η ισοτιμία $/€. (Σημ. Σε κάθε περίπτωση για τη ζήτηση και προσφορά € να αναφέρετε αν: μετατοπίζεται δεξιά, αριστερά, δεν αλλάζει, ή θα μπορούσε να μετατοπιστεί προς οποιαδήποτε κατεύθυνση. Για την ισοτιμία να  αναφέρετε αν το €: ανατιμάται, υποτιμάται, δεν αλλάζει, ή θα μπορούσε ν' αλλάξει προς οποιαδήποτε κατεύθυνση.) 

   (α) Πληθωρισμός στην Ευρώπη. 

   (β) Πτώση του επιτοκίου στην Αμερική. 

   (γ) Οικονομική ύφεση στην Ευρώπη. 

   (δ) Αγορά δολαρίων ($) από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα

(α) Μείωση της ζήτησης ευρωπαϊκών προϊόντων από αμερικάνους => μείωση της ζήτησης € (δηλ. η καμπύλη ζήτησης € μετατοπίζεται αριστερά). Αύξηση της ζήτησης αμερικάνικων προϊόντων από ευρωπαίους => αύξηση της προσφοράς € (δηλ. η καμπύλη προσφοράς € μετατοπίζεται δεξιά). Το € υποτιμάται. 
(β) Αύξηση της ζήτησης € (δηλ. η καμπύλη ζήτησης € μετατοπίζεται δεξιά). Μείωση της προσφοράς € (δηλ. η καμπύλη προσφοράς € μετατοπίζεται αριστερά). Το € ανατιμάται. 
(γ) Μείωση των εισοδημάτων των ευρωπαίων => μείωση της ζήτησης για εισαγωγές αμερικάνικων προϊόντων => μείωση της προσφοράς € (δηλ. η καμπύλη προσφοράς € μετατοπίζεται αριστερά). Δεν υπάρχει άμεση επίδραση στην πλευρά της ζήτησης €. Το € ανατιμάται. 
(δ) Η ζήτηση € δεν μεταβάλλεται. Η προσφορά € αυξάνει (δηλ. η καμπύλη προσφοράς € μετατοπίζεται δεξιά). Το € υποτιμάται.
Θέμα 6ο  
     Τι είναι ΑΕΠ; Τι εκφράζουν οι σχετικοί αριθμοδείκτες;.
ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΟ ΕΓΧΩΡΙΟ ΠΡΟΪΟΝ: ονομάζουμε την αξία,  σε τιμές αγοράς, όλων των αγαθών και υπηρεσιών που παράγει μια οικονομία σε χρονικό διάστημα, συνήθως ενός έτους . Η μαθηματική έκφραση του Α.Ε.Π. είναι Α.Ε.Π. = Σpi  qi   όπου pi είναι οι τιμές αγαθών και υπηρεσιών και qi είναι οι ποσότητες αγαθών  και υπηρεσιών. Με άλλα λόγια το Α.Ε.Π. εκφράζει τη συνολική προσφορά αγαθών ή υπηρεσιών που παράγονται από μια οικονομία και γίνονται αντικείμενο εμπορικής ανταλλαγής μεταξύ αγοραστών και πωλητών

      Οι ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΤΙΜΩΝ είναι μια μορφή μέσου όρου απόλυτων μεγεθών ή ποσοστών ο οποίος  μέσος όρος δίνει με έναν αριθμό τη μεταβολή τιμών αγαθών και υπηρεσιών μιας οικονομίας στη διάρκεια ενός χρονικού διαστήματος. Εκφράζουν δηλαδή την κίνηση του γενικού επιπέδου τιμών και έχουν σημαντική προσφορά στη μελέτη μακροοικονομικών θεμάτων.
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